

海清：“心居”不见得是房子

改编自滕肖澜同名小说的电视剧《心居》正在热播。故事发生在2018年的上海，讲述了生活在浦东新区的顾家，四代人在置换房子的过程中所经历的生活剧变。外地媳妇冯晓琴的扮演者海清，有观众把她的演技和《人世间》的殷桃相提并论，表示被她的生动表演所征服。海清直言，这次她饰演的冯晓琴特别烟火气，“大菜场，小菜场，超级市场，广场……我的戏都是这样。”

在《心居》中，海清饰演的冯晓琴是安徽女人上海媳妇，一度跌入深渊，一步步靠自己撑起人生。虽然演过挺多接地气的角色，但对海清而言，冯晓琴则更加贴近普通人，“她没有光环，没有荣耀，没有奇迹，是个实打实地摔到泥土里的角色。我可能比较钟情于这样的角色——人物性格是多面的，有自私的，有阳光的，也可能犯错，比较真实，而不是假大全的、自带高光的角色。”因此，当初看到冯晓琴这个角色，海清就很喜欢她。海清认为，其实很多人都是冯晓琴，包括她自己亦有共鸣，“每

个外地人到北京，都希望在北京能够立足，有所发展。每一个人都一样。”

剧中，海清和童瑶的势同水火的“姑嫂大战”是看点之一。对此，海清表示，她饰演的冯晓琴和童瑶饰演的顾清俞，代表了不同的家庭背景的两种人，边界感极强，都害怕被侵略，“我觉得她们的矛盾和生长环境有很大的关系，是天然会有一些敌对。再加上后面顾磊（冯晓琴丈夫）死了，更把这种矛盾关系推到了顶点。”

海清和童瑶剧中有不少吵架戏，明吵、暗吵都有。问及谁吵架更厉害，海清笑言，当然是冯晓琴占据上风，“顾清俞比较老实，属于跟你好好讲道理的那种。而冯晓琴则是不管不顾，嘴上先爽了再说。”戏里吵架，戏外两人关系随着合作深入形同姐妹，海清表示，“看过童瑶演的《大江大河》，觉得她演得特别好。原本没有特别多接触的时候，我觉得她挺害羞的，内向，挺乖的。接触以后发现她很可爱，很憨，内心像个小朋友。”

何谓“心居”？让人最具安全感的房子



是怎样的？海清以为，其实“心居”不见得是一套房子，而是一个能够让你心里面比较踏实的一个地方，这个地方可以是一个工作，也可以是一个房子，也可以是你的家人，“说白了，房子只是代表着大众的一个要求，但是在你自己心里面，到底你真正的需求是什么？它不能单纯以房子、车甚至以工作作为判断。”

据网易娱乐



巴黎假期

丁晓敏和男友徐晖都是学习艺术出身，两人千里迢迢来到艺术之都巴黎，希望在那里做出一番成就。在感情上，善良但有些固执的丁晓敏对徐晖死心塌地，为了成全男友的艺术梦想，她甘愿放弃自己的未来，靠打工补贴家用以缓解拮据的经济。然而，令丁晓敏没有想到的是，自己还是被徐晖无情地抛弃了。受到了巨大的打击，丁晓敏对男人和爱情彻底失去了希望，自暴自弃。某日，在误打误撞之中，丁晓敏意外成为了一位名为林俊杰的男子的室友，而一直以为林俊杰喜欢的是同性的丁晓敏，受到了这位善良的男人无微不至的照顾。

中央电视台(六套)11:21播出

寰宇视野

中央电视台(九套)21:00播出

揭秘亚马孙无人区

博物学者威尔·本森带领团队进入厄瓜多尔的亚马孙雨林无人区，拍摄

生活在露生层、树冠层、林下层、地被层的动物群落，展示这片神奇的土地上动物们奇特的经历。

魅力万象

中央电视台(九套)18:04播出

草原猎手 兔狲

在蒙古国东部苏赫巴托尔省的草原上，生活着一种神奇的猫科动物

——兔狲。它们是草原猎手，凭借自己顽强的生命力在草原荒野的环境中寻求生存。

法律讲堂

中央电视台(十二套)18:50播出

女友要分手

通过两起因情感纠纷而发生的绑架案件，讲解以自杀为目的挟持人质是

否构成绑架罪和非法拘禁罪与绑架罪的区别。

今日看点



★中央电视台(一)

20:06 故事里的中国
22:34 等着我

★中央电视台(三)

19:35 星光大道
20:30 黄金100秒
21:57 艺览天下

★中央电视台(五)

18:00 体育新闻
19:30 2021/2022赛季中国男子篮球职业联赛季后赛

★中央电视台(六)

18:00 故事片：

兴安岭上

19:50 故事片：

窃听风云(二)

22:23 译制片：

极寒风暴(法国)

★中央电视台(八)

19:30 黄金强档剧场：
亲爱的小孩

23:53 深夜剧场：

破局1950

★中央电视台(十)

19:31 透视新科技
20:10 考古公开课
21:20 探索·发现

22:10 大千世界

★中央电视台(十二)

18:50 法律讲堂
19:22 从心开始
20:05 见证

20:47 道德观察

★重庆卫视

19:33 剧场：
特种兵之深入敌后

★辽宁卫视

19:35 剧场：抬头见喜

★吉林卫视

19:33 剧场：突围

★江苏卫视

19:35 剧场：追爱家族

(节目如有变动，以当天播出为准)